

Дайджест осенних мероприятий Политехнического университета в РАУ

В РАУ состоялась II Международная научно-практическая дискуссионная площадка на тему «Экономическое развитие стран в условиях новой геополитической реальности». В фокусе мероприятия были вопросы устойчивого роста, макроэкономического регулирования и развития человеческого капитала. Спикерами пленарного заседания стали ректор РАУ профессор Эдвард Сандоян, директор ИНП РАН Александр Широв, заместитель министра финансов Армении Аваг Аванесян и директор Высшей инженерно-экономической школы СПбПУ Дмитрий Родионов.



На дискуссионной площадке с докладами выступили: доценты ВИЭШ СПбПУ Екатерина Бурова, Дарья Крыжко, Евгений Конников, доцент ВШГУ Марина Иванова.

Как отметила заведующая кафедрой экономики и финансов Российско-Армянского университета, доктор экономических наук, доцент Мариам Восканян, уникальность дискуссии заключалась в её практической ориентированности: В программе были как научные доклады, так и выступления практиков. Одни и те же вопросы рассматривались с разных

точек зрения — со стороны науки, образования, государственного сектора и бизнеса. Такой многоаспектный подход делает обсуждение особенно ценным.

Также на базе РАУ прошла Осенняя школа «Финансы в современной экономике: глобальные тренды, угрозы и перспективы развития». Её программа охватила лекции, мастер-классы и командные проекты, посвященные таким темам, как рынок капитала, поведенческие финансы, криптовалюты и цифровые валюты.

«В этом году мы посвятили тему школы финансовому миру, но каждый год будем её менять, чтобы охватывать максимально актуальные вопросы, — пояснила заведующая кафедрой экономики и финансов РАУ Мариам Восканян. — У нас были студенты разного уровня — от первого курса до аспирантов — поэтому мы сделали „микс“ форматов и уровней сложности».



Доцент ВИЭШ СПбПУ Татьяна Мокеева провела увлекательную игру для участников программы. В работе школы приняли участие студенты РАУ, СПбПУ, ВАВТ, филиала МГУ в Ереване, НИУ ВШЭ, МГУ (Москва) и ИНП РАН.

Директор ВИЭШ ИПМЭиТ СПбПУ Дмитрий Родионов высоко оценил значимость мероприятия: Подобные форматы — бесценная возможность для студентов применить знания в реальных условиях международного

сотрудничества. Мы видим, как растёт их профессиональная уверенность, и это прямое вложение в формирование будущей инженерно-экономической элиты. Развитие партнёрства между СПбПУ и РАУ — одна из наших ключевых стратегических задач.

Ассистент Высшей инженерно-экономической школы СПбПУ, участница и победительница Осенней школы Полина Якоб поделилась своими впечатлениями: Помимо познавательного блока матер-классов с интересным материалом, мы обзавелись новыми знакомствами. И у нас осталось много друзей в Армении. Это самый крутой результат, и к тому же я победила! Если бы была ещё возможность, я бы обязательно приехала.

Студентка магистратуры и специалист Высшей инженерно-экономической школы СПбПУ Дарья Аксенова не в первый раз приняла участие в программе и также поделилась с нами воспоминаниями из поездки: Мне посчастливилось поучаствовать уже во второй раз. Когда я сюда ехала, уже знала, что будут невероятные впечатления, эмоции. Я снова встретила своих знакомых и безумно рада здесь оказаться, и поучаствовать в Осенней школе во второй раз. Безусловно, мы получили новые знания и опыт от преподавателей.



Из Высшей инженерно-экономической школы в мероприятии также приняли участие студенты магистратуры СПбПУ Прохор Поляков и Глеб Голиков.

Успех Осенней школы и дискуссионной площадки заложил прочный фундамент для дальнейшей совместной работы, включая новые научные проекты, летние школы и программы двойных дипломов, открывая перед студентами и преподавателями обоих университетов широкие перспективы для роста.

Еще одним значимым мероприятием стала вторая международная научно-практическая конференция «Трансформация теории и практики управления в XXI веке», организованная кафедрой экономики и бизнеса РАУ. В её работе приняла участие делегация Института промышленного менеджмента, экономики и торговли СПбПУ. Одним из соорганизаторов конференции выступил Политехнический университет.



Программа конференции включала в себя пленарное заседание и тематические секции, посвященные методологическим и прикладным аспектам трансформации современной науки управления, инновационным подходам формирования государственного управления и урбанистики, стратегическому и бизнес-мышлению в современных условиях.

Пленарное заседание открыл ректор РАУ Эдвард Сандоян. Участники заслушали доклад директора Высшей школы производственного менеджмента ИПМЭИТ Ольги Калининой, посвящённый трансформации управлеченческого образования в контексте технологической парадигмы.

В завершении пленарного заседания презентовали учебник «Теория и практика управления», изданный под общей редакцией научного руководителя кафедры управления и бизнеса РАУ, профессора Арзика Суваряна совместно с преподавателями Высшей школы производственного менеджмента и Высшей школы сервиса и торговли СПбПУ.



Сотрудничество с Российско-Армянским университетом для нас имеет особое значение. Каждый визит в РАУ подтверждает высокий академический уровень университета и его стремление к открытому научному диалогу. Участие в конференции позволило нам не только представить результаты исследований, но и услышать ценные идеи коллег, увидеть живой интерес студентов и преподавателей к темам трансформации управления. Мы чувствуем искреннюю поддержку и заинтересованность со стороны РАУ, и это вдохновляет на развитие новых совместных проектов и укрепление партнёрства, — отметила Ольга Калинина.

В рамках секционных заседаний доценты Высшей школы производственного менеджмента Никита Лукашевич, Виктория Вилькен и Наталья Алексеева выступили с докладами о детерминантах технологического развития, особенностях кадрового обеспечения промышленности и оценке человекоцентричности организаций. Доцент Высшей школы сервиса и торговли Алекс Краснов представил доклад «Корпоративные образовательные программы как элемент маркетинговой экосистемы университета», раскрыв ключевые особенности и вызовы взаимодействия

вузов с индустрией в рамках образовательных программ с точки зрения маркетинговой экосистемы.



Ольга Калинина и Наталья Алексеева модерировали два трека «Стратегическое и бизнес-мышление в современных условиях» и «Современные инновационные подходы формирования государственного управления и урбанистики», что позволило обеспечить секционным дискуссиям международный характер обсуждения.

Алекс Краснов провел для студентов направлений «Торговое дело» и «Экономика» серию мастер-классов на тему «Запуск и аналитика рекламных кампаний в цифровой среде». Студенты отметили высокую практическую полезность навыков по особенностям настройки рекламы и специфике анализа её эффективности.

Также мастер-класс «Тайм-менеджмент: навыки успешного руководителя» для студентов кафедры управления и бизнеса РАУ провела доцент Наталья Алексеева, по итогам которого студенты смогли смоделировать один рабочий день успешного управленца.



На занятии присутствовала заведующая кафедрой управления и бизнеса Рипсиме Коджоян, которая отметила: Для нас важно развивать сотрудничество с Политехническим университетом, так как это обеспечивает высокий международный уровень обучения наших студентов. В лице сотрудников Высшей школы производственного менеджмента мы нашли не только профессиональных коллег, но и добрых друзей, которые заряжают нас энергией и вдохновляют на новые совместные проекты.

Во время пребывания в Российско-Армянском университете делегация Политехнического университета провела рабочие встречи с директором Института экономики и бизнеса Жирайром Арамяном и заведующими профильных кафедр. По результатам обсуждений были согласованы планы дальнейшей работы на 2026 год.

Сотрудничество между СПбПУ и РАУ, ярко проявившееся в организации этих мероприятий, демонстрирует эффективную модель интеграции образования, науки и практики в международном формате. Оно выходит за рамки разового студенческого обмена, представляя собой целостную экосистему взаимодействия. В стратегическом плане такое партнёрство укрепляет образовательный мост между Россией и Арменией, внося прочный вклад в создание единого научно-образовательного пространства и подготовку кадров, способных решать сложные экономические задачи в условиях меняющейся глобальной повестки.

Дата публикации: 2025.11.26

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям